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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 
Seduta del 15 Marzo 2013 
 
 

VERBALE N. 9 
 

L’anno duemilatredici, il giorno di venerdì quindici del  mese di Marzo, alle ore 
9,45  nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via G. Perlasca, si è riunito in seduta 
pubblica previa trasmissione degli inviti per le ore 9,00 dello stesso giorno il Consiglio 
del Municipio. 

Assume la presidenza dell’assemblea: Marinucci Cesare. 

Assolve le funzioni di Segretario il Funzionario Amministrativo Anna Telch.  

Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunto Nura Md Alam. 

A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 
del numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 19 
Consiglieri 

Arena Carmine Flamini Fabrizio Paoletti Sergio 
Berchicci Armilla Giuliani Claudio Pietrosanti Antonio 

Calgani Alessandro Mariani Antonia Platania Agostino 
Ciocca Giulio Marinucci Cesare Tesoro Alfonso 
Di Biase Michela Mercuri Aldo Vinzi Lorena 
Fabbroni Alfredo Orlandi Antonio  
Fannunza Cecilia Pacifici Walter  

Risultano assenti i Consiglieri: Corsi Emiliano, Di Matteo Paolo,  Mastrantonio 
Roberto, Rosi Alessandro, Tedesco Cheren, Valente Biagio.  

Il Presidente constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Giuliani Claudio, Fabbroni Alfredo, Mercuri Aldo, invitandoli a 
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

 (O M I S S I S ) 

Alle ore 10,10 entra in aula il Consigliere Tedesco Cheren. 
 
(O M I S S I S)  
 

 
RISOLUZIONE N. 8 

 
 

 
 
 



 
 

 
 

Organizzazione di una modalità unica per la richiesta di interventi di 
manutenzione presso i Centri Sociali Anziani. 
 
 

Premesso 
 

Che il Municipio Roma VII ha sul proprio territorio 10 Centri Sociali Anziani 
(CSA); 

Che tali centri sono frequentati da più di 6.000 cittadini del nostro municipio e 
dei municipi limitrofi; 
 
Constatato 
 

Che i CSA, a fronte di un impegno economico relativo, svolgono un prezioso e 
importantissimo compito di socializzazione e di lotta all’emarginazione sociale, 
soprattutto per quanto riguarda le persone anziane; 
 
Preso atto 
 

Che all’interno dei CSA, grazie alla fattiva propositività dell’Assessorato per le 
Politiche Sociali e del U.O.S.E.C.S. del Municipio Roma VII, si svolgono delle attività 
importanti per il benessere fisico, mentale e sociale degli iscritti; 
 
Atteso 
 

Che i diversi CSA del nostro Municipio, anche in funzione della più o meno 
recente epoca di costruzione, presentano quasi tutti delle piccole e grandi 
problematiche strutturali; 
 
Rilevata 
 

La diversità delle modalità con le quali i Presidenti dei CSA richiedono gli 
opportuni interventi di manutenzione (agli Assessori, ai singoli Consiglieri Municipali, 
direttamente all’Ufficio Tecnico, ecc.); 

 
Considerata 
 

La non uniformità delle risposte, anche in relazione alla tempistica di 
attuazione, alle singole richieste di manutenzione; 
 

Visto il parere favorevole espresso all’unanimità dalla Commissione per le 
Politiche Sociali nella seduta del 21 febbraio 2013; 
 

Visto il parere favorevole espresso all’unanimità dalla Commissione Lavori 
Pubblici nella seduta del 21 febbraio 2013; 

 
 



 
 

 
 
Visto il parere favorevole espresso dalla Giunta del Municipio Roma VII nella 

seduta del 7 Marzo 2013; 
 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

RISOLVE 
 

Di chiedere al Direttore del Municipio: 
 

• Di predisporre una modalità unica di presentazione delle richieste di interventi 
di manutenzione presso i CSA; 

• Di far sì che tale modalità venga a svolgersi attraverso l’adozione del Modello 
di Richiesta (facsimile allegato al presente atto); 

• Di far sì che tale modello possa essere facilmente reperibile e scaricabile dal 
Sito Istituzionale del Municipio Roma VII; 

• Di far sì che tutte le richieste relative agli interventi di manutenzione vengano 
protocollate e possano essere facilmente consultate in un apposito Registro 
sul Sito Istituzionale del Municipio Roma VII; 

• Di far sì che di tali richieste venga informata le Commissioni Lavori Pubblici. 
 
 

(O M I S S I S) 

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di Risoluzione. 

Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente medesimo assistito 
dagli scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

     Approvata all’unanimità con 1 Astenuto (Fannunza Cecilia) 
 

        Assume il n. 8 dell’anno 2013. 

(O M I S S I S) 

 
Il PRESIDENTE 

(Cesare Marinucci) 

                               IL SEGRETARIO 
                                  (Anna Telch)     

 



 
 

 


